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TOP: 8      TISCHVORLAGE 

I. Beschluss 

 

Stadtrat 
 

Sitzungsdatum 16.12.2009 
 

öffentlich 

Betreff: 
Resolution Solidarität mit Mumia Abu-Jamal 
hier: Antrag der Stadtratsgruppe Linke Liste vom 02.11.2009 

 
Abstimmungsergebnis: 
 

  einstimmig 

  angenommen/beschlossen, mit  2  Gegenstimmen 

  abgelehnt, mit      Stimmen 

 
Beschlusstext: 

Die Stadt Nürnberg fühlt sich den Menschenrechten und vor allem dem Recht auf Leben, 
das während der Nazi-Diktatur auf furchtbarste Weise missachtet wurde, besonders 
verpflichtet. Sie unterstützt deshalb seit vielen Jahren mit Nachdruck die weltweiten 
Bemühungen zur Abschaffung der Todesstrafe.  
 
Das Recht auf Leben ist das grundlegendste Menschenrecht. Die Todesstrafe verletzt 
dieses Recht und ist eine durch nichts zu begründende Form grausamer, erniedrigender 
und unmenschlicher Behandlung. Im Gegensatz zu anderen Strafen lässt sich eine 
Hinrichtung auch nicht mehr korrigieren. Fehlurteile können jedoch nie ganz 
ausgeschlossen werden. Erfahrungen aus der Vergangenheit belegen, dass immer wieder 
Menschen Opfer eines tödlichen Justizirrtums wurden oder aus der Todeszelle entlassen 
werden mussten, weil sie zu Unrecht verurteilt worden waren.  
 
Auch der jahrelange, oft jahrzehntelange Aufenthalt in Todeszellen ist – wie z. B. im Fall 
Mumia Abu-Jamal – ein Verstoß gegen die menschliche Würde. In solchen Fällen muss in 
neuen Gerichtsverfahren Rechtsstaatlichkeit unter Ausschluss der Todesstrafe hergestellt 
werden.  
 
Der Rat der Stadt Nürnberg fordert deshalb die Vereinigten Staaten auf, sich dem von der 
UN-Generalversammlung am 18. Dezember 2007 verkündeten Moratorium anzuschließen 
und so rasch wie möglich generell auf die Todesstrafe zu verzichten. 
 

  II.   OBM / BgA 
 
 III.   Abdruck an: 

 

  Ref. I/OrgA         

  Ref. II/Stk         

                

Vorsitzende(r): Referent(in): Schriftführer(in): 

gez. Dr. Maly       gez. Baumgürtel 
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